
о д б р а н а

П
ри пад ни ци Вој ске Срби је
анга жо ва ни су у мул ти на -
ци о нал ним опе ра ци ја ма
Ује ди ње них наци ја и
Европ ске уни је широм
све та, а 177 срп ских
миров ња ка тре нут но

бора ви у миси ји UNIFIL у Ли ба ну. Реч
је о нај број ни јем кон тин ген ту наше
вој ске у јед ној таквој миси ји, чији је
нај ва жни ји зада так одр жа ва ње мира
и без бед но сти дуж лини је раз гра ни че -
ња, тако зва не пла ве лини је изме ђу
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СА СРП СКИМ МИРОВ ЊА ЦИ МА
У ЛИБА НУ

Изра е ла и Либа на. Пре ма ре чи ма
коман дан та кон тин ген та мајо ра Вла -
да на Паре за но ви ћа, наши ми ров ња ци
раз ме ште ни су на чети ри ло ка ци је у
зони опе ра ци је, на по две у сек то ри ма
„Исток” и „Запад”.

– У Сек то ру „Исток” нала зи мо се
у бази УН 7-2, где има мо штаб не офи -
ци ре у Коман ди мул ти на ци о нал не
бри га де, штаб не офи ци ре и под о фи -
ци ре у саста ву шпан ског бата љо на,
еле мент наци о нал не подр шке, пеша -
диј ски вод и вод за подр шку. Тако ђе,

ПОД ЗАСТА ВОМ

МИРА
рас по ре ђе ни смо и у бази УН 9-66 где
има мо пеша диј ску чету. У Сек то ру
„Запад”, у месту Наку ра, има мо штаб -
не офи ци ре у Коман ди миси је и у бази
УН 1-26, у којој је вод за зашти ту сна -
га – обја шња ва мајор Паре за но вић. 

Гово ре ћи о SERBCON-10, како је
интер на ци о нал ни назив десе те рота -
ци је срп ских миров ња ка у земљи кед -
ро ва, мајор Паре за но вић нагла ша ва
да он озна ча ва мно го више, јер су
срп ски миров ња ци амба са до ри и на -
ше земље и Вој ске. 

– Наши вој ни ци пока за ли су ви -
сок ниво про фе си о нал но сти и зна ња,
и нема сум ње да су Вој ску и Срби ју
репре зен то ва ли на нај бо љи начин –
исти че мајор Паре за но вић. 

Пре ма њего вим речи ма, основ ни
иза зо ви с који ма се као коман дант
наци о нал ног кон тин ген та суо ча ва је -
су рела тив но неста бил на и спе ци фич -
на без бед но сна ситу а ци ја, етнич ки и
кул ту ро ло шки дивер зи тет ста нов ни -
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штва, рад у мул ти на ци о нал ном окру -
же њу и логи стич ка подр шка кон тин -
ген та. 

Мајор Паре за но вић посеб но
исти  че одли чан ода бир и висок ниво
обу че но сти и оспо со бље но сти при -
пад ни ка Коп не не вој ске, као и то да
наши миров ња ци посеб но хва ле до -
 бар однос са при пад ни ци ма шпан -
ских ору жа них сна га. Он закљу чу је да
су, осим допри но са миру, нова иску -
ства оно нај ва жни је што ће из миси је
поне ти са собом. За раз ли ку од рани -
јих вре ме на, када су миров не опе ра -
ци је има ле искљу чи во вој ни карак -
тер, у послед ње две деце ни је оне
поста ле мул ти ди мен зи о нал не, па су
таква иску ства непро це њи ва у даљем
раду, и за Вој ску Срби је и за буду ће
уче сни ке миси ја.

Кад зашкри пи ту су 
логи сти ча ри
За логи стич ку подр шку срп ског

кон тин ген та заду жен је Еле мент наци -
о нал не подр шке и вод за подр шку,
чији је коман дир капе тан Нико ла Јова -
но вић. Пла ни ра ње и реа ли за ци ја логи -
стич ке подр шке изво ди се искљу чи во
соп стве ним капа ци те ти ма, али и капа -
ци те ти ма шпан ске стра не и земље
дома ћи на. Рад на атмос фе ра у про -
стра ним ради о ни ца ма посеб но дола зи
до изра жа ја када су срп ски миров ња -
ци у сме ни са шпан ском коле га ма, а
мај стор ске вешти не и вред не руке
руше све језич ке бари је ре.

Како исти че пот пу ков ник Хави ер
Кал за до, коман дант Логи стич ког
бата љо на, ово је дру га рота ци ја срп -
ског кон тин ген та са којом је, пре ма
соп стве ном при зна њу, имао задо вољ -
ство да сара ђу је. Он издва ја њихо ву
про фе си о нал ност и посве ће ност да
се зада ци завр ше на вре ме. 

– Вео ма лако се спо ра зу ме мо
када тре ба да реши мо неки зада так.
Зајед но чини мо цели ну, чак орга ни зу -
је мо и зајед нич ка дру же ња у сло бод -
но вре ме – обја шња ва пот пу ков ник
Кал за до. Он нагла ша ва и да су за рад
у ова квом окру же њу често нео п ход не
вешти не микро ме наџ мен та, али да је
углав ном реч о редов ним зада ци ма
одр жа ва ња. 

Мајор Иви ца Сто ја но вић, који је
анга жо ван у Одсе ку за логи сти ку
Коман де Сек то ра „Исток”, рад ни дан
про во ди са коле га ма шпан ских, бра -
зил ских, индо не жан ских, индиј ских и
ору жа них сна га Сал ва до ра.

– Бави мо се ком плет ном логи -
сти ком за све бата љо не у Сек то ру
„Исток”. Реч је о зах тев ном послу
зато што се рад поне кад не види, а у
сушти ни се ради 24 сата днев но, сва -
ки дан. Када искр сне про блем, тада
логи сти ка дола зи у први план. Има ју -
ћи у виду да у Сек то ру има мо чети ри
бата љо на и људе из више од десет
држа ва, иако смо сви вој ни ци, посто -
је зна чај не раз ли ке у начи ну рада –
обја шња ва мајор Сто ја но вић, дода ју -
ћи да се уз добру вољу и труд увек
про на ђе „зајед нич ки језик”.

При пад ник Еле мен та наци о нал не
подр шке мајор Дејан Гојић на дужно -
сти је офи ци ра тех нич ке подр шке
нашег кон тин ген та. Посао који оба вља
одно си се на изра де возач ких дозво ла,
пра ће ња сао бра ћај не подр шке, изве -
шта ва ња, а осим тога, заду жен је и за
одр жа ва ње и снаб де ва ње наше чете,
пошто смо, на осно ву тех нич ког спо -
ра зу ма, део Логи стич ког бата љо на. 

– У упо тре би је 37 мотор них,
одно сно бор бе них сред ста ва и због
тешких усло ва екс пло а та ци је, првен -
стве но при ро де тере на, њихо во одр -
жа ва ње је вео ма зах тев но – исти че
мајор Гојић и каже да се снаб де ва ње

оба вља и доту ром резер вних дело ва у
зону опе ра ци је. 

Сва ки дан је поне де љак
Вра та Так тич ко-опе ра тив ног цен -

тра Сек то ра „Исток” ника да се не
закљу ча ва ју, јер се у њему ради стал -
но, сва ког дана. Инфор ма ци је о пла ни -
ра ним актив но сти ма и свим инци ден -
ти ма у зони опе ра ци је сти жу упра во
ту, где се обли ку ју и шаљу Коман ди
миси је. Мото офи ци ра анга жо ва них у
Цен тру је „сва ки дан је поне де љак”,
алу ди ра ју ћи на буд ност и позор ност
која је нео п ход на за извр ша ва ње
зада та ка, као и на то да се сва ког дана
посао запо чи ње изно ва.

Пре ма речи ма мајо ра Хозе Енри -
ке Талаванa, начел ни ка Так тич ко-опе -
ра тив ног цен тра, упр кос зах тев ним
зада ци ма, сарад ња са при пад ни ци ма
срп ског кон тин ген та одви ја се вео ма
лако, првен стве но због слич ног начи -
на раз ми шља ња и рада. 

– Када радим са миров ња ци ма из
Срби је пот пу но је исто као кад радим
са при пад ни ци ма мог шпан ског кон -
тин ген та, само гово ри мо енгле ски.
Изу зет но су вред ни рад ни ци, али се
то не одра жа ва лоше на њихо во рас -
по ло же ње, чак напро тив, што је наро -
чи ти зна чај но за оба вља ње зах тев них
дужно сти у Цен тру – нагла ша ва мајор
Тала ван. 

Капе тан Милан Тер зић на дужно -
сти је штаб ног офи ци ра на пози ци ји
Г-3 у Так тич ко-опе ра тив ном цен тру,
где се днев но реа ли зу је се више од
300 актив но сти.

– Дежур ни офи ци ри кон стант но
пра те ситу а ци ју на тере ну, али смо,
тако ђе, били у при ли ци да оби ђе мо
нај ва жни је осма трач ни це у зони опе -
ра ци је Сек то ра „Исток”, где смо сте -
кли бољу сли ку о томе шта једи ни це у

Док се недељ но вече нечуј но спу шта ло над базом „Мигел де Сер ван тес” на либан ском југу, месец се
пола ко изди зао изнад заста ва, које су вијо ре ћи се на при јат ном меди те ран ском пове тар цу раз от кри ва ле
да су њени ста нов ни ци сти гли с раз ли чи тих мери ди ја на. Жамор који је допи рао из јед не од бара ка мешао
се с музи ком и сме хом људи, које је упр кос раз ли чи тим шара ма на уни фор ма ма пове зи вао исти пла ви
знак на рука ву –знак Ује ди ње них наци ја. Није, тако ђе, било тешко пого ди ти и ко су глав ни акте ри тог 
дру же ња, јер их је ода вао пре по зна тљив мирис рошти ља и вели ка тава у којој се крч ка ла пае ља. Боље од
било ког изве шта ја, чак и слу чај ном про ла зни ку, сем оста лог, овај при зор нај бо ље све до чи о сарад њи 
срп ских и шпан ских миров ња ка на важном зајед нич ком задат ку –чува њу мира на југу земље кедро ва.



нашем сек то ру, запра во, раде. Самим
тим, када смо с одре ђе них кри тич них
тача ка доби ја ли подат ке, већ смо уна -
пред зна ли основ не инфор ма ци је о
тере ну и где може да дође до про бле -
ма – нагла ша ва капе тан Тер зић, ука -
зу ју ћи да је зада так Цен тра обли ко ва -
ње и сла ње ком плет них инфор ма ци ја,
које дола зе од вој ни ка на тере ну, јер
сва ко на дру га чи ји начин опи су је
дога ђа је који је видео. 

Цивил но-вој на сарад ња
Вео ма зна ча јан сег мент мул ти на -

ци о нал не опе ра ци је UNIFIL јесте и
цивил но-вој на сарад ња, која се огле -
да у успо ста вља њу и одр жа ва њу кон -
та ка та и веза са локал ним ста нов ни -
штвом на југу Либа на. Раде ћи у окви -
ру Одсе ка за цивил но-вој ну сарад њу,
поруч ник фре га те Бобан Мар ја но вић
каже да је нај че шће реч о про јек ти ма
миси је и аси стен ци ја меди цин ских
тимо ва у окви ру чете. 

– Моја основ на дужност је реа ли -
за ци ја про је ка та UNIFIL-а, као и оних
које је финан си ра ла Кра ље ви на Шпа -
ни ја. Током годи не, успе шно је завр -

ше но осам про је ка та, а у току је још
пет. Један од акту ел них јесте и обно ва
згра де општи не Хула, у окви ру непал -
ског бата љо на, као и помоћ Инсти ту ту
за пољо при вре ду у Мар ка би. Има мо и
про је кат обу ке жена у изра ди наки та,
сапу на, руко тво ри на, црта њу на грн -
ча ри ји, јер је тај пре део познат по
изра ди грн ча ри је – обја шња ва поруч -
ник фре га те Мар ја но вић.

Тако ђе, због вели ког бро ја пожа -
ра у зони опе ра ци је, како каже, ове
годи не тежи ште је на про јек ти ма
опре ма ња и обу ке ватро га сних једи -
ни ца у јужном Либа ну, а у току је про -
је кат обез бе ђи ва ња кан ти и ками о на
за сме ће, као и кон теј не ра због про -
бле ма који су наста ли у тој обла сти.
Гово ре ћи о меди цин ском тиму у окви -

ру нашег кон тин ген та, кога чине ле кар
и меди цин ски тех ни чар, он исти че да
је реч о задат ку попут акци је „Ле кар
на селу” коју орга ни зу је Вој ска Срби је
у рурал ним кра је ви ма наше зем ље.

База УН 9-66
С нишког аеро дро ма „Кон стан -

тин Вели ки” кра јем маја кре ну ли су
пут Либа на. Од тог дана, нова адре са
за 128 ста ре ши на и вој ни ка пеша диј -
ске чете Четвр те бри га де Коп не не
вој ске је база УН 9-66 у Сек то ру
„Исток”. Коман дир чете мајор Горан
Деја но вић обја шња ва да су зада ци
које извр ша ва једи ни ца у скла ду с Ре -
зо лу ци јом 1701 Саве та без бед но сти
Ује ди ње них наци ја, од којих је основ -
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Бора вак у миси ји за неке од при пад ни ка срп ског кон тин ген та одлич на је
при ли ка да уса вр ше или нау че још неки стра ни језик, а нај ви ше инте ре со ва -
ња има за часо ве шпан ског и арап ског. О сво јим уче ни ци ма, про фе сор ка Ната -
ли Мон зер гово ри бира ним речи ма, исти чу ћи посеб но њихо ву посве ће ност и
одлуч ност у савла да ва њу ком плек сног арап ског писма. Осим на часо ви ма,
дру же ње са срп ским миров ња ци ма про фе сор ка Ната ли наста вља и у пра во -
слав ној Цркви Све тог Ђор ђа у обли жњем месту Ебел Ел Саки, у чијем хору
пева сва ке неде ље, а кога при пад ни ци срп ског кон тин ген та радо посе ћу ју и у
коме се при че шћу ју. 

Ко је бар јед ном кро чио на тло мана сти ра у месту Дер Миме су није остао
рав но ду шан пред нествар ном лепо том места на коме је та пра во слав на све ти -
ња сагра ђе на. Живо пи сни моза и ци који ма је спо ља шност мана сти ра бога то
укра ше на и топла добро до шли цу оца Сали ма додат ни су мотив да му се изно -
ва вра те. О ути ску који наши миров ња ци оста вља ју на локал но ста нов ни штво
нај бо ље све до чи и то да је Валид Хазба ни, гра до на чел ник Дер Мима са, из пије -
те та пре ма срп ским миров ња ци ма са који ма негу је одлич ну сарад њу, нау чио
да изго во ри и „Хри стос се роди”, ука зу ју ћи на зна чај нај ве ћег пра зни ка у пра -
во слав ном све ту и веру која их пове зу је.

СВУ ДА СУ ДОБРО ДО ШЛИ



ни над гле да ње пре ки да непри ја тељ -
ства изме ђу Либан ских ору жа них сна -
га LAF, с јед не стра не „пла ве лини је”,
и изра ел ских сна га с дру ге.

– Над гле да ње пре ки да непри ја -
тељ ста ва оба вља мо сва ко днев ним
патро ли ра њем дуж „пла ве лини је”,
као и реа ли за ци јом зајед нич ких актив -
но сти са при пад ни ци ма LAF-a. Актив -
ни смо, тако ђе, у пру жа њу помо ћи ци -
вил ном ста нов ни штву, где се посеб но
исти че меди цин ски тим, кога чине
док тор и меди цин ски тех ни чар, који
ско ро сва ко днев но реа ли зу ју меди -
цин ске аси стен ци је у ско ро свим насе -
ље ним мести ма у зони одго вор но сти
без обзи ра на вер ску при пад ност –
обја шња ва мајор Деја но вић.

Пре ма њего вим речи ма, до сада
је успе шно оба вље но 57 меди цин ских
аси стен ци ја и пре гле да но више од
хиља ду мешта на. Гово ре ћи о без бед -
но сној ситу а ци ји у зони одго вор но сти
бата љо на, мајор Деја но вић оце њу је
да је рела тив но ста бил на.

– Од нашег дола ска у мају до да -
нас није било деша ва ња које бит но
ути чу на погор ша ње без бед но сне си -
ту а ци је. Међу тим, има ју ћи у виду
окру же ње у коме се нала зи мо, као и
исто ри јат рат них деша ва ња на овим
про сто ри ма, сва ком задат ку при ла зи -
мо крај ње оба зри во и про фе си о нал -
но, у скла ду с пра ви ли ма УН – нагла -
ша ва мајор Деја но вић.

Не зао ста ју за нај бо љи ма
Живот на бази УН 9-66 врло је

дина ми чан. Док се део миров ња ка при -
пре ма за патро лу, оста ли који су днев -
не задат ке извр ши ли, сло бод но вре ме
упот пу њу ју спорт ским актив но сти ма
или гле да њем теле ви зи је, у ТВ сали на
којој се еми ту ју и срп ски кана ли.

Гово ре ћи о иску стви ма током
прет ход на чети ри месе ца, капе тан
Дали бор Вељ ко вић, коман дир пеша -
диј ског вода, каже да је пре дола ска
са коле га ма делио бри гу да ли су
довољ но при пре мље ни за иза зо ве
које их оче ку ју у UNIFIL-у. Међу тим,
како каже, већ у првим дани ма борав -
ка у Миси ји та боја зан је неста ла. 

– Када је реч о обу че но сти и
оспо со бље но сти, ути сак свих нас, али
и коле га из оста лих кон тин ге на та,
јесте да нима ло не зао ста је мо у одно -

су на оста ле ору жа не сна ге и у пот пу -
но сти смо спрем ни за извр ше ње свих
поста вље них зада та ка – оце њу је ка -
пе  тан Вељ ко вић. У одно су на прет ход -
не срп ске кон тин ген те, дода је он,
нови на је да се обу ка са при пад ни ци -
ма либан ских ору жа них сна га изво ди
јед ном месеч но.

А оно што је кон стан та и око
чега нема диле ме, нагла ша ва капе тан
Вељ ко вић, јесте чиње ни ца да срп ски
миров ња ци у UNIFIL-у Вој ску Срби је
и Репу бли ку Срби ју пред ста вља ју на
нај бо љи могу ћи начин. 

Јед на од чети ри девој ке у срп ском
кон тин ген ту је и десе тар Јова на Јова -
но вић, стре лац у првом оде ље њу првог
вода пеша диј ске чете, која каже да је
задо вољ на усло ви ма живо та и рада на
бази. Собу дели са коле ги ни цом, тако -
ђе десе та ром Јеле ном Цвет ко вић, а
после напор них оба ве за током сед ми -
це, како наво ди, неде ља је, углав ном,
резер ви са на за посе ту мана сти ру у
обли жњем месту Дер Мимас. 

Уку сни зало га ји кува ра
пеша дин ца
Иако им недо ста ју срп ски спе ци -

ја ли те ти, наши миров ња ци кажу да су
се врло брзо при ла го ди ли шпан ској
кухи њи, у којој пре о вла ђу ју мор ски
пло до ви и риба. 

А када на бази УН 9-66 зами ри ше
роштиљ, нема мно го диле ме ко је глав -
ни „кри вац” за то. Реч је, наи ме, о ста -
ри јем вод ни ку прве кла се Боја ну Ђор -
ђе ви ћу, пеша дин цу с кули нар ским
афи ни те ти ма, на дужно сти ре фе  рен та
кон тро ле и поде ле хра не на бази.
Попу лар ност је сте као и на зајед нич -
ким заба ва ма које се орга ни зу ју са
при пад ни ци ма оста лих кон тин ге на та,
а који су при ли ка да се пре зен ту ју спе -
ци ја ли те ти срп ске кухи ње. Срп ски
гур ман лу ци с рошти ља нај ви ше сим -
па ти ја побра ли су код шпан ских ми -
ров ња ка.

– У таквим при ли ка ма при пре ма -
мо јела с рошти ља – пље ска ви це, лес -
ко вач ке уштип ке, крме на дле, шниц ле,
али и неиз о став не папри ке с бе лим
луком и урне бес сала ту. Сви ма се нај -
ви ше сви ђа ју уштип ци, јер посе ду ју
спе ци фич ну ком би на ци ју зачи на с
нашег под не бља – исти че ста ри ји вод -
ник Ђор ђе вић, дода ју ћи да је уз мало
сна ла же ња, ипак, успео да при ку пи
све нео п ход не намир ни це за ро ш тиљ
на југу Либа на.

Ства ра ти мир је теже
него води ти рат
У Сек то ру „Запад” мул ти на ци о -

нал не опе ра ци је UNIFIL, у Наку ри,
срп ски миров ња ци анга жо ва ни су
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као штаб ни офи ци ри у Коман ди ми -
си је и у бази УН 1-26, у којој је сме -
штен вод за зашти ту сна га. Коман -
дант Сек то ра бри гад ни гене рал Сал -
ва то ре Куо чи, обја шња ва ју ћи струк -
ту ру миси је, исти че да тим делом зо -
не опе ра ци је коман ду ју ита ли јан ске
сна ге.

– Раде ћи по Резо лу ци јом 1701,
обез бе ђу је мо мир на југу Либа на, од
реке Лита ни до „пла ве лини је”, која је,
у сушти ни, гра ни ца изме ђу Изра е ла и
Либа на, пома же мо у очу ва њу мира и
бри не мо о без бед но сти и потре ба ма
локал ног ста нов ни штва – исти че ге -
не рал Куо чи. Оце њу ју ћи анга жо ва ње
срп ског кон тин ген та у окви ру ита ли -
јан ских сна га, коман дант каже да је
изу зет но задо во љан начи ном извр ша -
ва ња зада та ка при пад ни ка наше вој -
ске, исти чу ћи да је и доса да шња са -
рад ња била на вео ма висо ком нивоу. 

Пре ма њего вим речи ма, одлу ка
да се при кљу чи некој од мул ти на ци о -
нал них опе ра ци ја за при пад ни ка ору -
жа них сна га зна чи, пре све га, сти ца -
ње иску ства, уна пре ђе ње вој нич ких
вешти на и при ли ка за рад у УН окру -
же њу, које је спе ци фич но. 

– Ства ра ти мир је мно го теже
него води ти рат. Вој ни ци су обу че ни
да воде рато ве, а спро во ђе ње мира је
нешто сасвим дру га чи је и пра те га
мно го број ни иза зо ви – нагла ша ва ге -
не рал Коу чи и дода је да су „пла ве бе -
рет ке” не само вој ни ци, већ и ди пло -
ма те, али и неко ко пома же локал ном

ста нов ни штву. Кључ ну уло гу у таквој
опе ра ци ји, исти че гене рал Коу чи, има
сарад ња са локал ним ста нов ни штвом,
као и са либан ским ору жа ним сна га ма
LAF, јер су на путу до мира они нај ва -
жни ји парт не ри. 

Уз мото сред ње ве ков не
реги мен те
Јед на од нај жи во пи сни је деко ри -

са них кан це ла ри ја у Сек то ру „Запад”
при па да коман дан ту ита ли јан ског
бата љо на пуков ни ку Ђова ни ју Бјон ди -
ју, а пра ва мала збир ка вој нич ких
арте фа ка та откри ва да је реч о при -
пад ни ку реги мен те „Genoa Cavalry”,
која се од осни ва ња 1683. годи не во -
ди кри ла ти цом „Пешке или на ко њу,
моја част је без прем ца”. 

Пуков ник Бјон ди, који је на тој
дужно сти од про шло го ди шњег апри -
ла, сарад њу са срп ским офи ци ри ма у
окви ру свог кон тин ген та оце њу је као
вео ма инте ре сант ну, јер је реч о
„добрим мом ци ма с висо ким ниво ом
про фе си о нал но сти”. Дух добре сарад -
ње негу је се, тако ђе, и са при пад ни -
ци ма оста лих наци ја у окви ру кон тин -
ген та, као што су Јужна Коре ја, Мале -
зи ја, Ирска... 

– Ситу а ци ја на тере ну је рела тив -
но ста бил на и мир на, али заси гур но,
нај ви ше напо ра ула же се ради успо -
ста вља ња корект них односa с локал -
ним вла сти ма, као и либан ским ору жа -
ним сна га ма LAF – обја шња ва пуков -
ник Бјон ди. Али, дода је, иако је ситу а -
ци ја тре нут но ста бил на, тре ба има ти у
виду, на осно ву рани јих иску ста ва, да

се ниво опа сно сти може брзо пове ћа -
ти. Пре ма њего вим речи ма, још један
од иза зо ва јесте изград ња про фе си о -
нал не сарад ње са сви ма уну тар УН
орга ни за ци је, која бро ји 39 зема ља.

– Важан зада так за све нас је да
дозво ли мо раз ли чи тим ору жа ним
сна га ма да деле иску ство и начин
рада – закљу чу је коман дант Сек то ра
„Запад”. 

Буд но око срп ских
миров ња ка
О вели ком пове ре њу које ужи ва -

ју при пад ни ци нашег кон тин ген та, и у
људ ском и у про фе си о нал ном сми слу,
све до чи и њихо во анга жо ва ње на
зада ци ма обез бе ђе ња миров ња ка и
сред ста ва у зони опе ра ци је. Пан цир

1 5 .  о к т о б а р 2 0 1 5 .
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тежак ско ро два де сет кило гра ма,
шлем и бор бе на опре ма, ни нај ма ње
не оме та ју наше вој ни ке да, на неу мо -
љи вом сун цу источ ног Меди те ра на, с
изу зет ном посве ће но шћу оба вља ју
пове ре не им важне задат ке. Капе тан
Вла ди мир Цвет ко вић на дужно сти је
коман ди ра вода за зашти ту сна га у
Ли ба ну на пози ци ји УНП 1-26 у бази
позна ти јој као „Ал Ман су ри”, која се
нала зи 85 кило ме та ра јужно од Беј ру -
та, у Сек то ру „Запад”. 

– На зада ци ма смо обез бе ђе ња
базе, људи и мате ри ја ла у њој, а анга -
жо ва ни смо у окви ру ита ли јан ског
бата љо на, с њихо вом првом бор бе ном
гру пом. У бази су тре нут но 33 при пад -
ни ка срп ског кон тин ген та, раз вр ста на
у шест тимо ва – обја шња ва капе тан
Цвет ко вић, дода ју ћи да су од првог да -
на у бази, у сарад њи са оста лим при -
пад ни ци ма мул ти на ци о нал не опе ра -
ци је, сте кли само добра иску ства.

Рад у мул ти на ци о нал ном окру же -
њу, пре ма њего вим речи ма, пру жа
могућ ност да се сагле да како живе и
раде при пад ни ци оста лих арми ја, али
и да се чује нешто више о њихо вим
иску стви ма. Како каже, срп ски миров -
ња ци задо вољ ни су сме шта јем у бази
„Ал Ман су ри”, али и да је поро ди ца је -
ди но оно што им током шесто ме сеч -
ног анга жма на у миси ји нај ви ше недо -
ста је.

У поме ну тој бази, којој су ита ли -
јан ски миров ња ци наде ну ли и име
„Анто ну ћи”, застав ник Жељ ко Пер ко -
вић на дужно сти је дру гог заме ни ка
коман ди ра вода за зашти ту сна га. 

– Моји зада ци су, пре све га, да
кон тро ли шем људе који се нала зи на
обез бе ђе њу базе – обја шња ва застав -
ник Пер ко вић. Тек када после напор -
ног рад ног дана одло жи пла ву берет -
ку, са коле га ма нај че шће про во ди вре -
ме одме ра ва ју ћи уме шност у сто ном
тени су. С дру ге стра не сто ла, како
наво ди, нај че шће су њего ви вршња -
ци, застав ни ци, који се у ита ли јан ској
вој сци нази ва ју „мар ша ли”, дода ју ћи,
с нескри ве ним задо вољ ством, да смо
„нарав но, ми бољи”. Ста лан при ступ
интер не ту и неза о би ла зне дру штве не
мре же, како каже, знат но олак ша ва ју
кон такт са поро ди цом.

Над гле да ње неба 
и дру мо ва 
У Шта бу миси је UNIFIL у Наку ри,

чије обо де запљу ску ју тала си Сре до -
зем ног мора, а поглед на пучи ну која
оста вља без даха пара висо ка, густа
огра да од бодљи ка ве жице, анга жо ва -
на су дво ји ца при пад ни ка срп ског кон -
тин ген та. Мајор Срђан Илић, пред -
став ник Вој ске Срби је у Шта бу Коман -
де мул ти на ци о нал не опе ра ци је у Либа -
ну, на дужно сти је заме ни ка начел ни ка
Одсе ка за вазду хо плов не опе ра ци је.

– У овом одсе ку бави мо се актив -
но сти ма вазду хо плов них сна га које су
актив не у вазду шном про сто ру изнад
тери то ри је Либа на. Та пози ци ја спе -
ци фич на је упра во због тога што под -
ра зу ме ва вазду хо плов но иску ство
првен стве но због струч них ана ли за за
потре бе зва нич ни ка опе ра ци је UNI-

FIL, на днев ном, сед мич ном, месеч -
ном и годи шњем нивоу, које су у над -
ле жно сти Одсе ка – обја шња ва мајор
Илић и ука зу је да је још јед на од спе -
ци фич но сти њего вог анга жма на то
што тра је 24 часа, али се у скла ду с
дина ми ком оба ве за, ипак про на ђе
вре ме за и одмор и дру же ње са коле -
га ма на оста лим база ма. 

Како при ча капе тан Дар ко То мић,
на дужно сти штаб ног офи ци ра у тран -
спорт ној сек ци ји гру пе за одр жа ва ње
Коман де миси је, његов основ ни зада -
так јесте одр жа ва ње оклоп них вози ла
и кон тро ла њихо вог одр жа ва ња, као и
све актив но сти које се одно се на
њихо ву упо тре бу у зони опе ра ци је. 

– Секун дар ни зада так је да као
члан коми си је за испи ти ва ње и кон -
тро лу опре ме држа ва које се нала зе у
зони опе ра ци је про ве ра вам, кон тро -
ли шем и изда јем дозво лу о опе ра тив -
но сти тих сред ства, како би одре ђе на
држа ва за опре му доби ла надок на ду –
нагла ша ва капе тан Томић, дода ју ћи
да је због посла често на путу, у оби -
ла сци ма и кон тро ла ма, што је при ли -
ка да се стек не увид у то какву опре -
му кори сте оста ле вој ске.

Ипак, хиља де кило ме та ра које их
раз два ја ју од поро ди ца, поне кад могу
да буду вели ки иза зов, али олак ша ва -
ју ћа окол ност јесте то што код јед но -
го ди шњег анга жма на у миси ји сло -
бод ни дани могу да се иско ри сте и за
посе ту поро ди ци. 

Док заставе у бази „Мигел де
Сервантес” остају за нама, сумирајући
утиске након пет дана проведених „у
чизмама” српских мировњака, у једно
смо били сигурни – својим професио-
нализмом, војничким вештинама и
ведрином духа, они су прави амбаса-
дори наше земље у свету. Јер, изврша-
вајући задатке у име своје јединице,
они не репрезентују само Војску, већ
и боје своје земље у међународном
окружењу. А по повратку у Србију, у
своје јединице, осим радног искуства
у мултинационалном окружењу, свр-
ставају се у ред оних припадника наше
војске који су учествовали у све три
њене мисије. Као што је један од
мировњака оценио, „много је теже
стварати мир него водити рат”, о чему
најбоље сведоче искуства чувара крх-
ког мира на југу Либана. ƒ

Биља на МИЉИЋ
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